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令和７年度第 2 回番組審議委員会（書面開催）議事録

１ 開催年月日 令和７年１０月~１１月 

※書面開催のため、月だけ記載

２ 委員 

① 委員総数  ７名 

② 回答委員数 ７名

③ 回答委員  種橋 潤治 （株式会社三十三銀行特別顧問） 

小林慶太郎 （四日市大学 副学長） 

小松 威仁 （四日市市 危機管理統括部 部長） 

馬瀬 隆彦 （四日市市スポーツ協会 会長） 

佐々木薫子 （四日市商工会議所女性部 副会長） 

松井真理子 （特定非営利活動法人 

市民社会研究所 代表理事） 

出口 功  （特定非営利活動法人 

菰野町スポーツ・文化振興会 事務局長） 

３ 審議番組  

通常番組「モーニングウェーブ」２０２５年９月４日放送 7 時台の約 59 分間 

４ 審議内容 

①視聴番組に対するご意見・ご感想

■良い点 ■改善が必要な点 ■今後の課題 等をお聞かせください。

委 員：結論から申し上げると、非常によくできた完成度の高い番組だと思う。 

初めに、柔らかい口調で何気ない話題を語り始め、肩の力をすっと抜いて 

くれます。 

そして、この時間帯、リスナーがどのような状況で聴いているかを想定し、 

交通情報、気象情報、地域情報、防犯対策等、無駄のないトークで簡潔に 

知らせてくれます。 

「占い」も朝の番組の定番かもしれませんが、憩いを感じさせる時間として 

は、適切に織り込まれているのではないでしょうか。 

桑名の放置竹林を利用した食品「竹の子グラノーラ」を初めて聞いて、 

ちょっと興味を持ったのは私だけではないと思う。 

四日市市の小学校の数、こにゅうどうくんの年など雑学知識も上手に取材 

されたネタだと思う。 

小学校の校歌も地域に寄り添うCTY-FMならではの題材だと目の付け所に 

感服した。 

パーソナリティの藤井雅弓さんの声のトーン、音量もすごく聴きやすく、 

時間の経過を感じさせず、いつまでも聴いていたい思いになる。 

これをワンマンオペレートでこなすのは素晴らしいと思う。 

特に改善が必要な点はありませんが、TV部門とよく連携をとり、これからも 

地域の話題をきめ細かく取材して、放送に生かしていただきたいと思う。 

委 員：ＦＭラジオを聴く機会が少なく久し振りに聴いたが、朝の番組としては、 

良い番組であった。アナウンサーの声も良く、番組構成も良かった。 

増々の地域情報を期待する。 
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    委 員：＜良い点＞ 

ローカルならではの情報（交通・気象・安全・ニュースなど）の構成がよい。 

交通・気象の情報がきめ細かくて便利。 

地域の方々にとって親しみやすい小学校の紹介（校歌など）も面白いと思う。 

自分が行った学校の情報はなつかしいだろうし、地域外から来た人にとって  

は地域のことを知る機会になる。 

途中で何度か挿入されている「みんなの夢を教えてください」は、子どもの  

素朴な夢と声で楽しい気持ちにしてくれる。 

途中で紹介される「提供」の情報も、地域のことを知る上でよい。  

例えば「ばんこの里会館」もただ名前を言うだけでなく、「萬古焼陶祖・沼波  

弄山 開窯300年」などの一口知識が盛り込まれていてよいと思った。 

地域のニュース。 

音楽・声が聞きやすい。 

リコーダーの音がなつかしい印象でよい。 

地域のニュースの選択も面白く聴いた。 

＜改善するとよい点＞ 

        天気予報のコーナーでの田中勝利気象予報士の紹介が少し大げさな印象を 

        受けた。 

        ＜今後の課題＞ 

        今回のパーソナリティが紹介した地域の話題は、8月31日（日）に実施され 

た「花火大会」と「まちみらいフェスタ」だったが、木曜日の放送なので、 

それ以前のパーソナリティと調整が行われているか少し気になった。 

（おそらくされているでしょうが）今回「まちみらいフェスタ」の中でも 

「四日市クイズ大会」のことがテーマだったので、そのような独自の取り上 

げ方であれば少し時間があいてもいいと思った。 

    委 員：＜良い点＞ 

地域密着。 

交通情報や天気情報など、朝の移動中などに、地元密着な情報を聞ける点は  

ありがたいと思う。 

＜改善が必要な点＞ 

        交通情報では、何メートルとか何キロとか言われても、ピンときづらい人も 

居ると思うので、目印となる店舗名なども併せて言ってくれるとより親切か 

と思います（○○の前あたりまで渋滞など） 

        ＜今後の課題＞ 

交通情報は、1時間に一回ではなく、30分に一度くらいの頻度でも良いかと 

思った。 

お天気情報を話せる気象予報士は、田中君だけに頼るのではなく、もう数人、 

スタッフを増強して台風接近時などだけではなく、毎日、安定して伝えられ  

ると良いと思った。 

    委 員：パーソナリティー（藤井さん）の声や語り口調が朝の始まりである時間帯に  

       スッと入り、好感が持てた。 

        台風情報については、気象予報士による詳しい解説により、どういった特性  

の台風か、何に気を付けるべきかなどリスナーが「知りたい」「知っておく 

べき」情報が満載で非常に良かった。。 

        また、時間枠的にも十分に取られており、耳からの情報に加え「キキクル」 

への促しにより、予後の情報を視覚的に得てもらう案内も良かった。 
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    委 員：パーソナリティの声は朝にふさわしい明るい声で聞き取りやすい。 

       気象予報士、田中勝利さんの声も聴きやすく大雨情報などポイントを押さえ、 

注意を促しているところも大切なところだと感じた。 

        交通情報は通勤時間帯にあわせた渋滞情報で出勤途中、通勤時間の参考に  

なる情報です。 

交通規制情報は警察署から情報が得ることができれば、主要道路で渋滞が 

考えられる箇所の工事等による通行止め迂回、片側交互通行規制などの情報 

をもう少し詳しく提供いただければと思う。 

安全安心な学校区作りでは、子どもたちの校歌の歌声が流れますが、学校 

方針とともに学校の特色、歴史などを感じる歌詞があれば、その紹介もして 

ほしいと感じた。 

    委 員：番組冒頭のリコーダー演奏。オリジナリティがあって良いと思う。 

       ワンオペ進行、大変だと思いますが、曲つなぎもスムーズ。気象情報、 

田中気象予報士が淡々と情報を伝えている間の相槌が気になりました。 

やり取りが始まる前は、情報のみとして耳に入れたい。 

交通情報、短いスパンで2回も入ったので多いイメージがしますが、 

スポンサーさん絡みでしょうかね。 

象情報や交通情報と同じように、熊警戒情報が加わらないことを祈ります。 

 

②番組制作全般に対するご意見、ご提案など 

    委 員：ワンマンオペレートは、パーソナリティの皆さんの負担が重いと思われるが、 

それぞれの持ち味を自ら表現できる素晴らしいシステムであり、運営の効率 

化の意義も大きいと考えるので、改善努力を講じつつ継続していただきたい。 

番組運営については、引き続き、取材スタッフと協力して、地域の話題をき 

め細かく採り上げる体制を維持向上していただきたい。 

例えば、三重県出身の研究者、作家、ミュージシャン、俳優、映画監督、 

スポーツ選手等の活躍や最新情報でリスナーに知っておいて欲しいことに 

必要に応じて言及してもいいのではないでしょうか。 

また、季節感を採り上げる際に、農業・水産業・林業の現場の状況を織り 

込むことを工夫していただきたい。 

    委 員：リスナーの年齢層やニーズに合わせた内容であればいいと思う。 

地域の自治体が取り組んでいる政策や事業について、わかりやすく（面白く） 

紹介するものがあればいいと思う。 

住民参加型の番組づくりも期待する。特に若い世代（Ｚ世代）が参加する 

機会を期待したい。 

    委 員：地域問題と絡めてのニュース解説や昔やっていた「ラジオフォーラム」の 

ような自社制作の硬めの番組もあって良いと思う。 

また、地元の高校生バンドや吹奏楽部・合唱部などの演奏を紹介する番組  

なども有ると良いのではないでしょうか。 

出演バンドを公募するなどすると、JAZZフェスやティーンズミュージック 

フェスの出演者の発掘・底上げにも繋がっていくような気がします。  

    委 員：当日、週末のイベント情報など、スポンサー企業を中心に情報がほしいと 

思った。 

 

５ 記事の公示 

      CTY-FM ホームページにて公示 

以上 


